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令和６年９月定例教育委員会 会議録 

 

１ 日 時  令和６年９月２７日（金）    開 会 午後３時３０分 

                        閉 会 午後４時２５分 

２ 場 所  下諏訪町役場 地下会議室 

３ 出 席 者  松﨑泉教育長、網野美秀教育長職務代理者 

木村一恵教育委員、荻久保メイ子教育委員、瀨切陽一教育委員 

４ 事務局（説明員） 

         岩波洋課長補佐兼生涯学習係長、平澤暁俊教育総務係長、 

堀内一真こども家庭相談係長、亀割英人スポーツ振興課、 

田中慎太郎健康サポート係長、平林美香図書館長、 

藤森亮馬教育総務係主査 

 

令和６年９月定例教育委員会 次 第 

 

令和６年９月２７日（金） 

下諏訪町役場 地下会議室 

１ 開  会 

２ 会議録署名委員の指名 

３ 教育長報告 

４ 報告事項 

(1) 下諏訪町教育委員会職員の人事について 

(2) しもすわ未来議会の開催について 

(3) 中高生海外研修事業の募集要項について 

(4) 保育園運動会について  

(5) お年寄りへの手紙贈呈について 

(6) 第 25 回下諏訪ギネスにチャレンジの報告について  

(7) 第 33 回全国市町村交流レガッタの報告について 

(8) 第 43 回下諏訪レガッタの報告について  

(9) ナックルフォア艇等の寄附について    

(10) 早朝ラジオ体操閉会式について  

(11) 町民スポーツ祭（町民マラソン）について  

(12) 第 23 回チャンスボール大会について  

(13) その他鶴本店から小中学校への塩羊羹寄贈について 

５ そ の 他 

６ 閉  会 

 

 

 



2 

 

【会議録】 議事の内容 

 

１ 開 会   松﨑教育長 

２ 会議録署名委員の指名  荻久保メイ子教育委員、瀨切陽一教育委員 

３ 教育長報告 

１（日）○総合防災訓練；台風 10 号の接近が予想され中止となる。 

３（火）○南信教育事務所 山名博夫 主幹指導主事 学校訪問(社中・北小) 

４（水）○南信教育事務所 山名博夫 主幹指導主事 学校訪問(南小・下中) 

10（火）○北小修学旅行（～11 日）東京方面 

12（木）○町人権教育研修会；小ホール約 65 人参加。教育委員全員出席 

13（金）○南小家族祖父母参観日；9/4 主幹訪問にて授業参観があり今回は参観なし 

○小学生からお年寄りへの寄せ書き贈呈式；集会室 

14（土）○南信高校定時制通信制生徒生活体験発表大会；小ホール 

○農業祭；赤砂崎公園 JA 会長、町長、南知多町長他挨拶 鮮魚の配布あり 

17（火）○絵本の寄贈式；文化センター応接室 松崎、金丸主任対応 

18（水）○南小修学旅行（～19 日）東京方面 

20（金）○町校長会（社中） 

○町特 CO 連絡会②；地域活動支援センター施設見学 

21（土）○第 43 回町民レガッタ開会式 

22（日）○町民レガッタ 

24（火）○降幡智敏先生高齢者叙勲伝達式 

○山名主幹指導主事との個々面接；諏訪教育会館 教育長、網野職務代理者 

○県・市町村教育委員会連絡会 全体会～教育長部会② 

27（金）○南小 4年長野見学 

○なぎがま祭「吹奏楽部・ステージ発表」 

28（土）○町民総合文化祭オープニングセレモニー 

○町民総合文化祭作品展及び芸能祭 

○絆祭ステージ発表「弁論会、英語スピーチ、総合発表」 

 

 質疑なし－了承 

 

４ 報告事項 

(1) 下諏訪町教育委員会職員の人事について 

〈平澤係長〉説明 

８ページ、報告１の資料をご覧ください。 

教育委員会に係る職員の異動内示が出されましたので、報告いたします。 

まず、９月５日発表、９月５日付の内示となりますが、みずべ保育園に勤務しておりました、

平出裕大主事につきまして、退職となりました。また、９月２０日発表、１０月１日付の内示

となりますが、さくら保育園に勤務しております、志水口真子（しみずぐち まこ）主事につ

きまして、同じく退職となります。 
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お二人とも、子どもたちの為に頑張ってくれておりましたが、残念ですが自己都合により退

職ということになります。お二人がこれからもお元気でご活躍されること祈念して、報告とさ

せていただきます。 

 疑義なし－了承 

 

(2) しもすわ未来議会の開催について 

〈平澤係長〉説明 

１０月１６日（金）に開催されます、しもすわ未来議会の当日までのスケジュールが決定い

たしましたので報告いたします。 

資料をご覧いただければと思いますが、今週の火曜日に議案、名簿、一般質問通告書の提出

期限となっており、各学校より提出をいただいています。今週中に担当の方で提出された質問

事項についてまとめ、各課長へ報告いたします。また、１０月４日開催される議会全員協議会

において、議会会期日程及び一般質問表を公表いたします。 

結団式及びリハーサルを１０月７日に開催し、認定証の交付、議席の決定、また、議会の進

め方の説明を受けたあと、実際の流れを議場で行うこととなります。１０月１６日が本番とな

りますが、１３時３０分に開会、１５時４５分に閉会となる予定でございます。 

次に各学校から選出された代表議員ですが、向陽高校３名、社中学校２名、下諏訪中学校３

名の計８名で、資料のとおりとなっています。例年どおり、一人持ち時間を１０分間と定め、

１問１答で提案や質問を町長にぶつけることになります。昨年度と同様に、代表議員以外の生

徒を傍聴席にいれ、実際の議場を体験してもらう予定となっております。 

また、庁舎４階講堂を、代表議員以外の生徒の控室とし、議場を映すプロジェクターを設置

いたします。町議の皆様やご家族の方はこちらで傍聴いたしますので、委員の皆様におかれま

しても、是非お越しいただければと思います。以上でございます。 

《網野職務代理》 

今年は Youtube やらないのですか。やらないという方向でいいか。 

〈平澤係長〉説明 

今のところやる予定はございません。LCV の番組放送は例年通り実施予定です。 

 

 質疑以上－了承 

 

 

(3) 中高生海外研修事業の募集要項について 

〈平澤係長〉説明 

下諏訪町中高生海外研修事業募集要項についてご説明いたします。11 ページをご覧くださ

い。本要綱は、昨年度まで下諏訪町中学生海外研修事業として行っていた事業について、高校

生まで対象を広げ、新たに下諏訪町中高生海外研修事業として事業を開始したことに伴い、新

たに募集要項を作成したものとなります。 

それでは、内容についてご説明いたします。 

1 では、事業の目的を記載しており、下諏訪町在住の中高生及び下諏訪向陽高校生を海外に

派遣し、ホームスティや学校生活等の体験学習を通じて国際理解を推進するとともに、外国語
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による表現力や理解力を高め、国際化、情報化時代に対応できる、幅広い国際感覚を身につけ

た豊かな青少年の育成を図ることを目的として実施することとしています。2では、事業の主

催を下諏訪町とし、3では、派遣先を記載しており、昨年度までのニュージーランドから変更

し、オーストラリア、クイーンズランド州、ケアンズ市としています。4 では、派遣期間を記

載しており、令和７年３月２０日から３月２８日の９日間としています。なお、事情により派

遣期間を変更することがある旨も記載しております。5では、派遣する生徒の定員について記

載し、中学生については昨年度までと同様に１２名、町内在住の高等学校等に通う生徒ついて

は２名以内、下諏訪向陽高等学校に通う生徒についても２名以内としており、全部で１６名の

生徒を派遣する予定です。6 では、派遣対象について記載しており、定員の部分でも触れてお

りますが、町内に住民票を有する中学２年生、高等学校等の１年生または２年生及び下諏訪向

陽高等学校に在籍する１年生または２年生で、（1）から（5）まで該当する生徒としておりま

す。なお、高校生等としている部分については、高等専門学校に通学する生徒も考えられるこ

とから、等とさせていただいております。7では、申し込み方法を、8 では、申し込み等の提

出について記載しています。9では、抽選及び決定について記載しており、昨年までと同様に

定員を超えた場合は抽選をおこない決定することとしています。10 では、参加費用について

記載しており、昨年度までと同様に経費の半分を町が負担すること。また、パスポート取得や

手荷物超過分などについては個人負担になること。旅行保険については町で加入しますが、よ

り多い保証を求める場合には、その部分については個人負担になることとしています。11 で

は、参加取消料について記載しており、申請者の都合により参加を取消しする場合は、旅行業

法の規定等に基づき精算をする必要があること、ただし、取消した生徒の代わりに別の生徒が

いる場合にはその限りではないとしています。12 では、随行員について、13 では、その他と

して「下諏訪町こども未来基金」からの貸付制度の利用について記載しています。 

なお、募集については９月２６日（木）からで、下中、社中、向陽高校にはチラシを配布し、

そのほか、班回覧や、町ホームページ、新聞等にて広報していく予定となります。 

説明は以上となります。 

《瀨切教育委員》 

募集及び決定方法について、例えば向陽生で下諏訪町の子が２人、他の市町村の子が１人と

か募集があった場合、私としては下諏訪町の子を優先してほしい部分があるが、やはり３人が

同じ立場で公正な抽選をするということとなるのか。 

〈平澤係長〉説明 

向陽高校については、向陽高校の方に２名選んでくださいとお願いをしています。そのため、

向陽高校の方でどういった基準で選定するかは分からないので、そこに町内かということが加

味されるかどうかまでこちらでは言及していません。 

《瀨切教育委員》 

ということは、下諏訪の子を優先してほしいという気持ちも何も伝えずに、とにかく向陽高

校の中で選んでほしいと言っているということですか。 

〈平澤係長〉説明 

そこまでの話は基本的にしていません。 

《瀨切教育委員》 

去年から話をしているのですが、やっぱり下諏訪の子にそういう体験をさせてあげたいとい



5 

 

う気持ちが私としてはあるので、下諏訪の子を優先とかそういったことも今後検討してほしい。 

〈平澤係長〉説明 

今回初めてということで、どのくらい募集があるのかというのが全く分からない部分であっ

たものですので、こういう形になっています。また今年度の状況を見ながら、基本的には公平

にということになるとは思いますが、その辺も担保しながらやっていければなと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

《網野職務代理》 

町内在住の生徒という枠に向陽高校の生徒が応募してもいいということですか。 

〈平澤係長〉説明 

向陽高校に在籍する生徒は向陽高校に、その他の生徒は各学校の校長先生の同意を得て教育

委員会に提出することとなりますので、向陽高校の生徒は町内在住の方に応募することはでき

ないということになります。 

《瀨切教育委員》 

向陽高校で学校選考にもれてしまった子が、一般選考の方で応募したいってのはダメという

ことですか。 

〈平澤係長〉説明 

基本的にどちらかとなり、ダブルでの応募はできません。そして、あくまでも向陽高校の子

は向陽高校の方の選考となります。募集期間が両方とも 11 月 1 日までなので向陽高校の方で

落ちたからといって一般での応募はできないようになっています。公平性といった部分でなか

なか難しいところでして、今回は初めてということでここに線を引かせていただいたところで

す。 

 質疑以上－了承 

 

(4) 保育園運動会について 

〈堀内係長〉説明 

メールの方でご案内させていただいたところですけれども、明日土曜日、保育園３園で運動

会が行われます。明日行事が色々とあり、なかなか難しいと思うんですけれども、ご案内をさ

せていただきます。もしご都合つけばお越しいただければと、よろしくお願いいたします。 

以上です。 

 疑義なし－了承 

 

(5) お年寄りへの手紙贈呈について 

〈堀内係長〉説明 

9 月 13 日に南小・北小の代表、あと施設の代表の方に来ていただきましてお年寄りへの寄

せ書きの寄贈式を行わせていただきました。当日に lCV にも取材いただいてニュースが流れて

おりました。まだアーカイブで見れたりするのでご都合つけば見ていただければと思います。  

残りの 18 施設については、9 月の 17、18 日の 2日間にかけて保育係の職員で施設の方に訪

問させていただいて、配布をさせていただきました。ここで、4・5年目ぐらいになるのかと

ころなんですけれども、結構毎年待ちわびている方もいらっしゃって、本当に私も実際施設に

入っていくと、皆さんと一緒に今年もこれを楽しみにしてたっていう形で早速手にとって読ん
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でいたというような状況もあったので、本当にこれはぜひこれから先も続けていければという

ところに肌で感じた次第です。なかなか敬老会のあり方もちょっと変わってきているのでこれ

からも引き続き施設への寄贈という形になるのかなというような形ではありますけれども、ま

た来年以降、進めていければと思っております。以上です。 

 疑義なし－了承 

 

(6) 第 25 回下諏訪ギネスにチャレンジの報告について 

〈亀割係長〉説明 

資料 13 ページをご覧ください。 

去る 8月 25 日日曜日に、下諏訪体育館アリーナにおいて、第 25 回下諏訪ギネスにチャレン

ジが開催されました。天候の影響もあり、昨年は 33 名の参加に対し、今年は 16 名の皆さんに

ご参加いただきました。 

今回は 25 回目という節目を迎えるに当たり、種目を見直し、新設の 2つの種目のほか、従

来からの 4種目は一部ルールを変更するなどし、資料のとおり 6 種目で行われました。従いま

して、今回、それぞれの部門で第 1位となった記録は全て新記録となります。 

来年は、より多くの皆さんに記録の更新を目指して、ご参加していただけるように周知の仕

方など工夫していきたいと考えております。報告は以上です。 

 疑義なし－了承 

 

(7) 第 33 回全国市町村交流レガッタの報告について 

〈亀割係長〉説明 

資料は、14 頁をご覧ください。最初に資料の修正をお願いします。「３ 出漕数」ですが、

資料には 89 クルーと記載してありますが、こちらを 104 クルーに、令和 5年度は 94 クルーと

ありますが、こちらを 111 クルーと修正をお願いします。 

説明に戻ります。この大会は、昨年、下諏訪ローイングパークにて盛大に開催されました、

全国市町村交流レガッタですが、今年は去る 9月 7 日 土曜日から 8 日 日曜日にかけて、鹿

児島県薩摩川内市の川内川特設会場にて開催されました。今回も、北は青森県から南は鹿児島

県の全国各地から多くの皆さんが参加される大会となり、全国から 24 市町村の 104 クルーが

参加されました。当町からは、資料のとおり 5クルーの皆さんが参加され、女子 160 歳以上の

部に出漕された「諏訪娘マミーズ」が決勝レースで 2 位になるなど、参加された皆さんそれぞ

れにご活躍されるほか、大いに他市町村との交流が行われました。 

なお来年は、兵庫県豊岡市での開催が予定されております。報告は以上となります。 

 

 疑義なし－了承 

 

(8) 第 43 回下諏訪レガッタの報告について 

〈亀割係長〉説明 

資料 15 ページをご覧ください。 

こちらは先の 9月 22 日 日曜日に、下諏訪ローイングパークにおいて開催されました第 43

回下諏訪レガッタについてご報告させていただきます。今回は 89 クルーの出漕と、遠くは山
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形県の酒田市や、東京からもご参加をしていただいたほか、特別レースとして小学生で編成さ

れたクルーも出漕していただきました。各種目の優勝クルーは資料のとおりとなります。 

当日は、大荒れの天候も心配されましたが、開始当初は曇り空の無風とベストなコンディシ

ョンで始まり、途中、大雨になるなどしましたが、レース終盤は晴れ間も出て、予定したレー

スは、全て安全に行うことが出来ました。それぞれの優勝クルーは、資料のとおりとなります。 

報告は以上となります。 

 疑義なし－了承 

 

(9) ナックルフォア艇等の寄附について 

〈亀割係長〉説明 

資料 16 ページをご覧ください。 

こちらは、去る 9月 21 日に久保田光枝様から、ナックルフォア艇１艇と、ナックルフォア

艇で使うオール２２本について、下諏訪町へのご寄附がありました。 

寄附された久保田様の夫、故 久保田一司氏は、元下諏訪町漕艇協会の会長でもあり、ボー

ト競技の普及に大変ご尽力をいただくなど、この度、一司氏のご遺志と光枝様のお気持ちによ

り、下諏訪町へご寄附されることとなりました。今回のご寄附を、ボート関係者にも多く知っ

ていただきたいということで、下諏訪レガッタ開会式にナックルフォア艇等の目録贈呈式を行

わせていただきました。また、翌２２日の下諏訪レガッタ当日には、寄贈されましたナックル

フォア艇の「進水式」を、多くの関係者に見守られる中、行い、併せて舟の安全な航行を祈願

しました。報告は以上となります。 

 疑義なし－了承 

 

(10) 早朝ラジオ体操閉会式について 

〈亀割係長〉説明 

10 月 14 日 月曜日 体育の日に予定しております、早朝ラジオ体操閉会式についてご説明さ

せていただきます。昨年は雨天により体育館アリーナで行いましたが、今年は例年とおり、時

間は、朝 6時 30 分から、あすなろ公園にて、今年度のラジオ体操の閉会式を予定しておりま

す。閉会式では、最初にラジオ体操を全員で行い、引き続き、表彰式を行います。なお、表彰

者は各会場で取りまとめていただき、体育館へ報告をしていただくこととしており、現在集計

作業を進めております。報告は以上です。 

 疑義なし－了承 

 

(11) 町民スポーツ祭（町民マラソン）について 

〈亀割係長〉説明 

資料 17 ページをご覧ください。 

10 月 14 日 月曜日 体育の日に予定しております、町民スポーツ祭、町民マラソン大会につ

いてご説明させていただきます。こちらも、昨年は雨天により中止となりましたが、今年こそ

は開催したく準備を進めており、開会式は朝 8 時から、競技開始は 9 時からのスタートとなり、

会場は陸上競技場とその周辺で行われます。小学生は、1-2 年は 1キロ、3-4 年は 1.5 キロ、

5-6 年は 2キロ、中学生と一般は 3キロの距離のマラソン大会となります。こちらの参加受付
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は 9 月 30 日まで、小中学校を通じて行っているほか、体育館窓口でも受け付けております。 

コロナ禍が明けた昨年は天候に恵まれず中止となりましたので、今年こそは、残暑も落ち着

いて参りましたので、より多くの皆さんにもご参加いただきたいと考えております。 

報告は以上です。 

 疑義なし－了承 

 

(12) 第 23 回チャンスボール大会について 

〈亀割係長〉説明 

資料 18 ページをご覧ください。 

11 月 10 日 日曜日に予定しています第 23 回チャンスボール大会についてご説明させていた

だきます。下諏訪町教育長杯として毎年開催しているこの大会は、下諏訪体育館アリーナにて、

朝 8 時半から開会式を行い、競技が行われます。 

このチャンスボールとは、5 人以上でチームを組んでもらい、カーリングとマレットゴルフ

の要素を取り入れた下諏訪町生まれのニュースポーツです。昨年は小学生チームの参加もあり、

参加した多くの皆さんに楽しんでいただきました。また例年、教育委員の皆さんでチームを組

んでいただき、ご参加いただいておりますが、今年も是非チームを組んでご参加いただければ

幸いです。報告は以上です。 

 疑義なし－了承 

(13) その他－なし 

      

５ その他 

〈平澤係長〉 

次回の定例委員会の日程になります。10 月 18 日（金）午後 3時 30 分からになります。 

場所は文化センター２階の講習室になります。よろしくお願いいたします。 

  疑義なし－了承 

 

７ 閉 会   午後４時２５分終了 
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